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	Enligt utsändningslista



Bildande av naturreservatet Kokärrets gammelskog i Norrköpings kommun samt fastställande av skötselplan för naturreservatet

Länsstyrelsens beslut 

Länsstyrelsen förklarar med stöd av 7 kap. 4 § miljöbalken ett område inom fastigheten Kolmården 1:285 som naturreservat med föreskrifter och skötselplan enligt nedan. Naturreservatets gräns är markerad på bifogad karta, bilaga 1.

Naturreservatets namn skall vara naturreservatet Kokärrets gammelskog.

Syfte

Syftet med naturreservatet Kokärrets gammelskog är att bevara den varierade barrblandskogen med naturskogskaraktär med dess naturliga processer och alla de komponenter som är viktiga för överlevnaden av hotade, sällsynta och hänsynskrävande arter. 
Naturreservatet skall under stort hänsynstagande till fauna och flora vara tillgängligt för det rörliga friluftslivet och för vetenskaplig forskning.
Syftet nås genom att naturreservatet undantas från skogsbruk. Naturvårdsbränning kan bli aktuellt i delar av området. Åtgärder för att gynna tall och löv, genom att röja gran och skapa död ved och luckighet, kan bli aktuella. Samtidigt ska kulturlämningar, som varggropen, bevaras genom frihuggning. Anläggningar för friluftslivet, t ex information och vandringsleder, kan bli aktuella.

Föreskrifter 

A. Med stöd av 7 kap. 5 § miljöbalken, om inskränkningar i rätten att använda mark- och vattenområden inom reservatet, är det, utöver vad som annars gäller inte tillåtet att:
1. bedriva täkt, gräva, schakta, spränga, borra, utfylla, plöja eller utföra annan mekanisk markbearbetning;
2. anlägga väg eller uppställningsplats för fordon;
3. framföra fordon. Undantag gäller för mindre terränggående fordon vid uttransport av fällt vilt;
4. upplåta mark för orienteringstävling eller annan idrottstävling utan samråd med länsstyrelsen;
5. uppföra byggnad, torn, eller annan anläggning;
6. uppföra mast, vindkraftverk eller att uppföra luft- eller markledning;
7. tillföra växtnäringsämnen eller jordförbättringsmedel, använda kemiska eller biologiska bekämpningsmedel eller tillföra kalk;
8. avverka, gallra, röja, så, plantera, markbereda eller utföra annan skogsbruksåtgärd;
9. ta bort eller upparbeta dött träd eller delar av träd eller vindfälle;

10. ändra floran eller faunans sammansättning genom införande av för området nya arter.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

B. För att tillgodose syftet med reservatet förpliktar Länsstyrelsen med stöd av 7 kap. 6 § miljöbalken ägare, att utan ytterligare ersättning, och innehavare av särskild rätt till fastigheterna tåla att följande åtgärder vidtas inom reservatet:

1. utmärkning av reservatets gränser och att informationstavlor om reservatet sätts upp;
2. naturvårdsbränning i samverkan med angränsande markägare;

3. frihuggning av kulturlämningar så som varggropen;

4. åtgärder för att skapa död ved och luckighet i liten omfattning;

5. röjning av klen gran för att gynna tall;
6.  dokumentation och uppföljning av naturvärden och effekter av skötselåtgärder;

7. iordningställande, markering och underhåll av vandringsled.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
C. Med stöd av 7 kap. 30 § miljöbalken, föreskriver Länsstyrelsen om rätten att färdas och vistas inom reservatet, att det utöver vad som annars gäller, inte är tillåtet att: 

8. medföra okopplad hund eller annat lösgående husdjur, undantag gäller för hund vid, inom reservatet tillåten, jakt;

9. bryta kvistar, fälla eller på annat sätt skada levande eller döda träd och buskar;

10. gräva upp växter eller samla mossor, lavar eller vedsvampar;

11. störa djurlivet genom att t ex klättra i boträd eller samla ryggradslösa djur; 
12. förstöra eller skada fast naturföremål eller ytbildning genom att borra, spränga, gräva, rista, hacka eller måla;
13. göra upp eld. 

Dessutom är det förbjudet att utan länsstyrelsens tillstånd:

14. utföra sådan vetenskaplig undersökning eller enstaka studie som kan leda till skada eller annan negativ påverkan på växt- eller djurlivet. 

Ovanstående föreskrifter under A och C utgör inte hinder för förvaltaren av naturreservatet, eller den som förvaltaren uppdrar åt, att för sin räkning vidta de åtgärder som erfordras för reservatets långsiktiga vård och som framgår av föreskrifterna B 1-7 ovan. Föreskrifterna under C ska inte utgöra hinder för att samla ryggradslösa djur genom håvning och i samband med det ta enstaka individer för artbestämning. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------

Skötselplan

Med stöd av 3 § förordningen (1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken fastställer Länsstyrelsen de mål och riktlinjer som framgår av den till beslutet hörande skötselplanen, bilaga 2. 
Förvaltare för naturreservatet skall vara Länsstyrelsen Östergötland.

--------------------------------------------------------------------------------------------------

Skäl för beslutet
Kokärrets gammelskog ligger i en värdefull tallskogstrakt. Områdets naturvärden och läge i landskapet gör att Kokärrets gammelskog är prioriterat för områdesskydd enligt den nationella och regionala strategin för områdesskydd i skog.
Naturreservatet Kokärrets gammelskog består av ett barrskogsdominerat område med delvis mycket gammal skog med karaktär av orörd naturskog. I området finns en representativ flora och fauna med flera sällsynta arter knutna till orörd barrskog. Sammanlagt är 7 hotade arter funna i naturreservat därutöver är 6 regionalt sällsynta arter hittade i området. Skogen i naturreservatet Kokärrets gammelskog har mycket höga naturvärden och för att skogsmiljön med alla där existerande arter ska kunna bevaras behöver området skyddas långsiktigt. 

Lämplig användning av markområde 
Enligt 1 kap. 1 § miljöbalken skall densamma tillämpas så att bl.a. värdefulla natur- och kulturmiljöer skyddas och vårdas och den biologiska mångfalden bevaras.

Länsstyrelsen har, i enlighet med 3 kap. miljöbalken, prövat och funnit att bildandet av naturreservatet Kokärrets gammelskog är förenligt med en, från allmän synpunkt, lämplig användning av markområdet och att beslutet inte strider mot gällande kommunal översiktsplan. 
Intresseprövning

Länsstyrelsen har i enlighet med 7 kap. 25 § miljöbalken prövat och funnit att bildandet av naturreservatet Kokärrets gammelskog inte går längre i inskränkning av enskilds rätt att använda mark och vatten, än vad som krävs för att syftet med skyddet ska tillgodoses.
Konsekvensbedömning av påverkan av beslutet på allemansrätten

Länsstyrelsen ska enligt förordning om konsekvensutredning vid regelgivning 2007:1244, i den omfattning det behövs göra en konsekvensutredning av hur allemansrätten påverkas genom beslutet om naturreservat. Länsstyrelsen gör bedömningen att ordningsföreskrifterna enligt 7 kap. 30 § miljöbalken inte ger negativa konsekvenser för vistelse och färd i naturreservatet. Ordningsföreskrifterna skall samtidigt leda till att reservatets syfte uppnås.
Miljökvalitetsmål

Bildandet av naturreservatet Kokärrets gammelskog är en del av uppfyllandet av miljökvalitetsmålen Levande skogar och Ett rikt växt- och djurliv om vilka Sveriges riksdag och regering beslutat.

Ärendets handläggning
Dokumentation

De mycket höga naturvärdena inom området uppmärksammades i samband med framtagande av Norrköpings kommuns naturvårdsprogram 1990. Den centrala delen dokumenterades också vid Skogsvårdsstyrelsens inventering av nyckelbiotoper på fastigheten år 1997.  
Ytterligare inventeringar och bedömningar av området gjordes av Skogsstyrelsen, Norrköpings kommun och länsstyrelsen 2001-2003 vilka bekräftade och stärkte bedömningen av de höga naturvärdena i området.
Reservatsbildning

Reservatet har stakats ut och mätts in av Lantmäteriet. En värdering av området genomfördes av Forum Fastighetsekonomi AB i samråd med markägarna och på uppdrag av Länsstyrelsen. Därefter förhandlade Länsstyrelsen med markägaren och kom överens om köp av området med tillträdesdag 2009-02-01.
Remissyttranden

Länsstyrelsen har remitterat förslag till beslut till jakträttsinnehavare, tidigare markägare, Riksantikvarieämbetet, Sveriges geologiska undersökning (SGU), Norrköpings kommun, Skogsstyrelsen och Naturskyddsföreningen i Norrköping.

Jakträttsinnehavare, tidigare markägare och Riksantikvarieämbetet har inte inlämnat något yttrande. SGU anger att det inte finns några undersökningstillstånd i området och har ingen synpunkt på beslutet. För beskrivning i skötselplan hänvisar SGU till berggrundskartan 9G Katrineholm SO, SGU serie Af nr 123, och rapporten Malmer, industriella mineraler och bergarter, SGU Rapporter och meddelanden nr 80. SGU anger att de jordartsgeologiska förhållandena är oklart beskrivna och ger förslag på text. Skogsstyrelsen anser att skötselplanen är bra och har inga övriga synpunkter. Norrköpings kommun är positiv till förslaget att området ska bli naturreservat. Kommunen anser vidare att det är positivt att besökare ges möjlighet till information och upplevelser i området samtidigt som naturmiljön och kulturlämningar bevaras, samt att föreskrifter och skötselplan utgör en förutsättning för områdets bevarande och utvecklande. Naturskyddsföreningen finner förslag till beslut och skötselplan väl genomarbetade och ställer sig bakom bevarandemål och skötselförslag, samt delar åsikten att tall och lövträd ska gynnas på granens bekostnad. Naturskyddsföreningen hänvisar till tjäderlekplats och tjäderhönor med kycklingar sommartid och föreslår följande tillägg av föreskrifter: under punkt A – jaga skogshöns, och under punkt C – medföra okopplad hund med undantag för hund vid, inom reservatet tillåten, jakt. Naturskyddsföreningen anser även att eventuell vandringsled inte bör läggas så att den passerar genom tjäderlekplatsen samt att hänsyn till besökande utmed den gamla vägen och vandringsled ska tas vid skötselåtgärder då åtgärder kan upplevas negativt av besökare. Naturskyddsföreningen påpekar att i skötselplanen finns vandringsleden med på kartan, men inte i texten.
Länsstyrelsens avvägning med avseende på remissyttranden

Föreskift om förbud mot att medföra okopplad hund eller annat lösgående husdjur, undantag gäller för hund vid, inom reservatet tillåten jakt läggs till. Länsstyrelsen anser att det är motiverat att lägga till föreskriften då områdets fågelfauna är känsligt mot störning av lösspringande hundar. 

Förbud mot fågeljakt läggs inte till, eftersom Länsstyrelsen anser att Kokärrets gammelskog är för litet för att fågeljakt ska ha någon nämnvärd effekt på skogshönspopulationerna. Enligt Länsstyrelsens policy kommer förbud mot fågeljakt som regel endast i fråga vid reservatsområden som är större än 50 hektar. 
I skötselplanen (bilaga 2) har texten som SGU föreslår arbetats in. Text för vandringsled är inlagd i skötselplanen, där hänsyn till tjäderlekplatsen påpekas. Likaså är text om hänsyn till besökare vid skötselåtgärder tillagd.

I övrigt har nya riktlinjer och muntligt samråd med Naturvårdsverket för hur beslut ska utformas samt interna synpunkter gett följande ändringar:

1) Tredje stycket under ”Syfte”, dvs ”Syftet ska nås genom att…” har tillkommit och anger de åtgärder som föreslås i förslag till skötselplan som var på remiss samtidigt som förslag till beslut.
2) Föreskrift 3 under A har ändrats i första meningen (framföra fordon med undantag av på beslutskartan markerade vägar), så att undantaget för på beslutskartan markerade vägar har tagits bort, eftersom det inte finns någon väg markerad på beslutskartan. Det finns inte heller något servitut med ändamål väg som belastar Kolmården 1:285. 
3) Föreskrifterna under B har utvecklats så att de inte hänvisar till skötselplanen, utan i stället anger de skötselåtgärder som kan komma ifråga, vilket är desamma som i skötselplan. 

4) Texten om gagnvirke har flyttats från B-föreskifterna till Övigt nedan. I den texten stod även att gagnvirke med stöd av ledningsrätt för starkström tillfaller staten. Eftersom reservatet inte berörs av ledningsrätten har den delen av texten strukits.
5) Första meningen i stycket som ligger direkt efter föreskrifterna under C har ändrats (”Ovanstående föreskrifter under A och C utgör inte hinder…”).

6) Skötselplanen har förtydligats. Främst gäller det att naturvärden kopplade till tall lyfts fram bättre och att skötseln har delats upp i tid, så att åtgärderna görs på en mindre del under första tioårsperioden och resten först efter en uppföljning av åtgärderna under den första tioårsperioden.

Länsstyrelsen gör bedömningen att dessa ändringar inte påverkar markägare eller sakägare mer än vad som angavs i det förslag till beslut och skötselplan som skickades på remiss.
Övrigt
Gagnvirke

Allt utfallande gagnvirke i samband med naturvårdsåtgärder som utförs med stöd av föreskrifter och skötselplan tillfaller staten.
Hur man överklagar,
Detta beslut kan överklagas hos regeringen, se bilaga 3 (Miljödepartementet). Sakägare anses ha fått del av beslutet den dag kungörelse om beslutet var införd i ortstidning.

Beslutet gäller från den dag det vunnit laga kraft utom föreskrifter meddelade med stöd av 7 kap. 30 § miljöbalken, avd C, vilka gäller omedelbart.

I den slutliga handläggningen av detta ärende har, förutom undertecknade, naturvårdsdirektören Claes Svedlindh, länsassessorn Karin Fridell, byrådirektören Elin Julin och antikvarien Mattias Schönbeck deltagit. 

Magnus Holgersson

Länsråd
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Byrådirektör
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